ACTIVITE 1
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Quel montant pour la nouvelle commande ?

Pour 4 110 €, un fournisseur vous livre 6 lecteurs
Blu-Ray a 125 € piéce et 7 téléviseurs identiques.
Finalement, vous commandez 9 téléviseurs et
7 lecteurs.

1. S'approprier. Le prix de la nouvelle facture sera-t-
il supérieur ou inférieur a 4 110 € ? Justifiez votre
réponse.

2. Analyser. Raisonner. En notant x le prix d'un télé-
viseur, traduisez le probléme par une équation.

3. Réaliser.
a. Résolvez cette équation.
b. Calculez le montant de la nouvelle facture.

4, Valider. Cela confirme-t-il votre réponse au 1. ?

5. Communiquer. Rédigez une note au responsable
du rayon sur les achats effectués.

Changeons nos habitudes

Un Conseil départemental dans la Région Occitanie
adécidé de favoriser le développement durable en
mettant en place une politique basée sur l'utilisa-
tion des transports en commun.

Voici un extrait de la plaquette publicitaire.

« 2 € pour 1 voyage

2@ - 15 € pour 10 voyages

bus !

« 40 € abonnement mensuel

@ <396 € abonnement annuel

1. S'approprier. Quelle formule proposée n'est pas
adaptée & un vacancier qui vient passer le mois
d’ao(it dans ce département ?

2. Analyser. Raisonner. Proposez une méthode pour
déterminer le nombre de voyages a partir duquel
il est préférable de choisir 'abonnement mensuel
plutot que le tarif a l'unité.

3. Réaliser. Déterminezdans quel intervalle de valeurs
se situe le nombre de voyages pour lequel il est
préférable de choisir le tarif a l'unité.

Quel taux de réduction appliquer ?

o -

Dans un magasin, une veste est vendue au prix de i
129,90 € TTC. Pour des questions de marge, le prix
de vente de cette veste doit toujours étre supérieur
348 € TTC. On se propose de déterminer le taux
maximal global de réduction que l'on peut appli-
quer lors des différentes démarques durant Iannée.

1. S'approprier. Pour un taux de réduction global de
509%, la marge du magasin est-elle toujours préservée ?

2. Analyser. Raisonner. En appelant x le taux de
réduction global appliqué, traduisez ce probléme
par une inéquation.

3. Réaliser. Résolvez cette inéquation.

4. Valider. Pourquoi ne peut-on pas faire une réduc-
tion globale de 70 % ?

5. Communiquer. Rédigez une note expliquant les
taux de réduction que vous pourrez appliquer
durant I'année. |

Le prix juste

Destokage
-30%

Un site de vente en ligne
déstocke sa collection hiver
a-30%.

Pénélope, une fidéle cliente,
dispose en plus d’un « code
privilege » donnant droit & JeL:[ privilége
20 % de réduction sur les prix -20%
des articles déstockés.

1. Sapproprier Pénélope sélectionne 45 € d'articles
au prix catalogue. Quel est le prix & payer aprés les
deux remises ?

2. Analyser. Raisonner. Pénélope ajoute un au
article a son panier et paie finalement 75,6,
Proposez une méthode. pour déterminer |
qu’elle aurait payé sans ces deux remises.

3. Réaliser. Appliquez votre méthode pour,



Dans un magasin, une veste est vendue au prix de 129,90 € TTC. Pour des questions de marge, le prix de vente de cette veste doit toujours être supérieur à 48 € TTC.

Quel est le taux maximum global de réduction que l’on peut appliquer lors des différentes démarques durant l’année ?

1. Pour un taux de réduction global de 50 %, la marge du magasin est-elle toujours préservée ?

2. En appelant x le taux de réduction global appliqué, traduisez ce problème par une inéquation.

3. Résolvez cette inéquation.

4. Pourquoi ne peut-on pas faire une réduction de 70 % ?

5. Rédigez une note expliquant les taux de réduction que vous pourrez appliquer durant l’année.

ACTIVITE 2
[image: image2.png]Problemes

Quel montant pour la nouvelle commande ?

Pour 4 110 €, un fournisseur vous livre 6 lecteurs
Blu-Ray a 125 € piéce et 7 téléviseurs identiques.
Finalement, vous commandez 9 téléviseurs et
7 lecteurs.

1. S'approprier. Le prix de la nouvelle facture sera-t-
il supérieur ou inférieur a 4 110 € ? Justifiez votre
réponse.

2. Analyser. Raisonner. En notant x le prix d'un télé-
viseur, traduisez le probléme par une équation.

3. Réaliser.
a. Résolvez cette équation.
b. Calculez le montant de la nouvelle facture.

4, Valider. Cela confirme-t-il votre réponse au 1. ?

5. Communiquer. Rédigez une note au responsable
du rayon sur les achats effectués.

Changeons nos habitudes

Un Conseil départemental dans la Région Occitanie
adécidé de favoriser le développement durable en
mettant en place une politique basée sur l'utilisa-
tion des transports en commun.

Voici un extrait de la plaquette publicitaire.

« 2 € pour 1 voyage

2@ - 15 € pour 10 voyages

bus !

« 40 € abonnement mensuel

@ <396 € abonnement annuel

1. S'approprier. Quelle formule proposée n'est pas
adaptée & un vacancier qui vient passer le mois
d’ao(it dans ce département ?

2. Analyser. Raisonner. Proposez une méthode pour
déterminer le nombre de voyages a partir duquel
il est préférable de choisir 'abonnement mensuel
plutot que le tarif a l'unité.

3. Réaliser. Déterminezdans quel intervalle de valeurs
se situe le nombre de voyages pour lequel il est
préférable de choisir le tarif a l'unité.

Quel taux de réduction appliquer ?

o -

Dans un magasin, une veste est vendue au prix de i
129,90 € TTC. Pour des questions de marge, le prix
de vente de cette veste doit toujours étre supérieur
348 € TTC. On se propose de déterminer le taux
maximal global de réduction que l'on peut appli-
quer lors des différentes démarques durant Iannée.

1. S'approprier. Pour un taux de réduction global de
509%, la marge du magasin est-elle toujours préservée ?

2. Analyser. Raisonner. En appelant x le taux de
réduction global appliqué, traduisez ce probléme
par une inéquation.

3. Réaliser. Résolvez cette inéquation.

4. Valider. Pourquoi ne peut-on pas faire une réduc-
tion globale de 70 % ?

5. Communiquer. Rédigez une note expliquant les
taux de réduction que vous pourrez appliquer
durant I'année. |

Le prix juste

Destokage
-30%

Un site de vente en ligne
déstocke sa collection hiver
a-30%.

Pénélope, une fidéle cliente,
dispose en plus d’un « code
privilege » donnant droit & JeL:[ privilége
20 % de réduction sur les prix -20%
des articles déstockés.

1. Sapproprier Pénélope sélectionne 45 € d'articles
au prix catalogue. Quel est le prix & payer aprés les
deux remises ?

2. Analyser. Raisonner. Pénélope ajoute un au
article a son panier et paie finalement 75,6,
Proposez une méthode. pour déterminer |
qu’elle aurait payé sans ces deux remises.

3. Réaliser. Appliquez votre méthode pour,



Pour 4 110 €, un fournisseur vous livre 6 lecteurs Blu-Ray à 125 € pièce et 7 téléviseurs identiques. Finalement, vous commandez 9 téléviseurs et 7 lecteurs.

Quel sera le montant de la nouvelle commande ?

1. Le prix de la nouvelle facture sera-t-il supérieur ou inférieur à 4 110 € ? Justifiez votre réponse.

2. En notant x, le prix d’un téléviseur, traduisez le problème par une équation.

3. a) Résolvez cette équation.

b) Calculez le montant de la nouvelle facture.

4. Cela confirme-t-il votre réponse au 1) ?

5. Rédigez une note au responsable du rayon sur les achats effectués.

ACTIVITE 3

Un site de vente en ligne déstocke sa collection hiver à – 30 %.

Pénélope, une fidèle cliente, dispose en plus, d’un « code privilège » donnant droit à 20 % de réduction sur les prix des articles déstockés.

Quelle sera la remise finale de Pénélope après toutes ses réductions ?

1. Pénélope sélectionne  45 € d’articles au prix catalogue. Quel est le prix à payer après les deux remises ?

2. Pénélope, ajoute un autre article à son panier et paie finalement 75,60 €. Proposez une méthode pour déterminer le prix qu’elle aurait payé sans ces deux remises.

3. Appliquez votre méthode pour retrouver le prix catalogue de ses achats.

4. Deux remises successives de 20 % et 30 % sont-elles équivalentes à une seule remise de 50 % ?

5. Présentez vos conclusions sous forme d’un tweet à Pénélope.

ACTIVITE 4

Un conseil départemental dans la Région Occitanie a décidé de favoriser le développement durable en mettant en place une politique basée sur l’utilisation des transports en commun.

Voici un extrait de la plaquette publicitaire :

Quel sera la formule la plus avantageuse en fonction des besoins ?

1. Quelle formule proposée n’est pas adaptée à un vacancier qui vient passer le mois d’août dans ce département ?

2. Proposez une méthode pour déterminer le nombre de voyages à partir duquel il est préférable de choisir l’abonnement mensuel plutôt que le tarif à l’unité.

3. Déterminez dans quel intervalle de valeurs se situe le nombre de voyages pour lequel il est préférable de choisir le tarif à l’unité.

4. Un vacancier du mois d’août a acheté 2 carnets de 10 tickets et effectué seulement 17 voyages. A-t-il choisi la formule la plus avantageuse ?

Composez une note de synthèse pour conseiller aux usagers la formule la plus avantageuse en fonction de leurs besoins.
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